

雾染

之求解



14日傍晚,济南市区诸多道路因雾霾天气堵成一团。本报记者 周青先 摄

十面“霾”伏,机动车成主要污染源

重提私家车限行

本报记者 董钊

连续数日的雾霾天气,让我省多个城市一片朦胧。作为城市主要污染源,迅猛增长的机动车无疑成为罪魁之一。面对日渐恶劣的天气环境,有关机动车“限”与“不限”的争论一直持续。

济南一年新增17万余辆机动车

截至2011年11月,我省机动车保有量2255万辆,稳居全国第一,其中汽车达到1111万辆,较去年同比增长16%。而在省城济南,2012年新增机动车17.38万辆,机动车总保有量达到139.58万辆,其中私家车91万辆。

相关人士介绍,机动车排放的主要污染物有碳氢化合物、氮氧化合物、一氧化碳和颗粒物等,

且其主要污染带集中在距地面0.3米—1.5米之间,恰好是人群主要呼吸区域。

全运会时限行

空气质量明显好转

鉴于机动车对于空气污染的直接作用,有市民呼吁对机动车施行限行,如单双号行驶等。

早在2009年全运会期间,济南便采取机动车分时段、单双号限行、全运会场馆周围工地全面停工等措施,确保全运会期间环境空气良好率达到100%,2009年全年环境空气良好率达85%以上。

不过,也有交通专家认为,减少空气污染,限车并非长久之策,最根本的还是倡导绿色出行

理念,即乘坐大容量公共交通工具出行,取代小汽车代步的基本模式。

据济南公交部门相关人士介绍,近几年随着城区规模的不断扩大,济南市公交网络逐渐覆盖城市各个角落,公交车数量也在逐年增加。“但是最根本的还是出行理念的转变,可以看出,公交出行对于很多人而言,并不是第一选择。”山东大学交通规划设计研究中心主任张汝华表示。

鉴于济南的交通拥堵问题及打车难等交通难题,据有关部门介绍,短期内尚无对机动车实施限行的计划。省交警总队有关负责人号召市民主动参加节能减排,“每人少开一天车,将大大有助于减轻环境污染。”

发现“黑尾巴”
市民可举报

济南市环保局有关人士表示,冒黑烟机动车对大气的污染更严重。据介绍,截至2012年底,济南机动车保有量已达139万余辆,济南市传统煤烟型大气污染已逐步向煤烟型与扬尘、机动车尾气污染共存的大气复合污染转变。

济南市环保局有关人士表示,为改善空气环境质量,保障市民身体健康,请广大市民切实加强机动车维修保养,做到达标上路行驶,发现排放黑烟等明显可见污染物的,要尽快进行维修治理。

市民发现机动车冒黑烟上路行驶的,可予以举报。举报可拨打12369;信函请邮寄至济南市环境监察支队(地址:经十路17165号,邮编:250014),并在信封背面注明“举报”字样;邮件举报请将举报信息发送至济南市机动车冒黑烟举报专用邮箱:hbyjb@jn.gov.cn。

本报记者 刘红杰

南京机动车拟单双号限行

据悉,南京环保部门已经向市政府提交了“重污染日应急预案”。

在预案中,环保部门建议,一旦南京空气出现中重度污染,应启动全民参与的紧急预案。预案提出,一是机动车实施单双号限行措施,控制机动车数量。二是重污染天气,建筑工地严禁土方施工。三是对污染排放大户,如冶金、建材、化工行业限制排放或者暂时关停。该预案涉及多个部门的联动,需要市政府统一协调。目前,该预案已经提交给市政府,具体的细则仍在进一步讨论之中。

据《扬子晚报》



技术日产 人·车·生活

新春款待 2012年度风云车 新轩逸
傲领宽适 行政级680mm后排空间 傲领节能 6.2L/百公里超低油耗
首付2.38万起,新轩逸即刻款待家人

济宁东源
济宁华源济宁市高新区327国道北、同济大道东
济宁市古槐路北首与新327国道交汇处向西100米路北0537-2989999
0537-2077088

曲阜华源圣达 曲阜西外环与崇文大道路口向北300米—神驰汽车文化园

0537-4590888



服务热线

400 830 8899 800 830 8899
www.dongfeng-nissan.comTEANA 天籁 SYLPHY 轩逸 SUNNY 阳光 LIVINA 番威 X-TRAIL 奇骏 QASHQAI 逍客
MURANO 楼兰 TIIDA 耀达 MARCH 玛驰 QUEST 贵士 NISSAN GT-R

东风日产